

夜巡显真情 救助暖人心

本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 王保喜)天气逐渐寒冷,我市二七区持续加大巡查力度,做好冬季专项救助工作。13日,为使流浪人员能够及时得到最妥善的安置,使其远离冬季严寒,区民政局及各乡镇街道办事处对辖区内的流浪乞讨人员进行排查。

在13日的巡查中,工作人员重点对铭功路立交桥下、河医立交桥下、嵩山路立交桥下、蜜蜂张立交桥下、火车站东西广场周边、南三环、大学路、建设路、京广路、嵩山路、淮河路、二七广场、二七万达广场、绿城广场等周边流浪乞讨人员易聚集的区域进行巡查。巡查过程中,建中街巡防队员发现流浪乞讨人员后,根据受助人员不同情况采取救助方式,按照自愿救助的原则,对身体健全且能自主行动人员及时送市救助站;对流浪乞讨巡查过程中发现的妇女、未成年人及身份不明人员、醉酒人员、重症病人或有明显特征的精神病人、传染病人,在第一时间拨打110或120。

据介绍,自今年11月开始,二七区流浪乞讨人员冬季专项救助工作已全面启动。截至12月14日,二七区已累计出动1364辆车次、4801人次,自行返乡33人,站内救助84人。

寒冬送温暖 关爱小学生

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 归翔宇)寒冬送温暖,关爱乡村小学生。12月15日上午,中原区建设路街道办事处省五建社区携手小太阳午托部与开封市祥符区杜良乡三村小学举办"手拉手,献爱心"活动。

活动中,邀请杜良乡三村小学的学生们来到郑州。孩子们乘坐大巴车来到小太阳午托部,在随团老师的带领下进了教室。现场,午托部老师组织了结对子活动,郑州的孩子们与杜良乡三村小学的孩子们互相认识,并结成小伙伴对子,然后领着小客人到家里做客。经过半天时间的接触,他们已经成为无话不谈的好朋友。

省五建社区党委还向学生们发放了文具、捐赠了12箱衣物、学习用品等物质,送去社区党委的祝福,活动现场气氛融洽,在浓厚的氛围中落下帷幕。

据了解,此次活动捐赠的物资,是省五建社区居民自发捐赠,为乡村的孩子们送去一份冬日的温暖。

风雨坚守十余载 爱心岗暖师生心



本报讯(记者 郑磊 通讯员 翟培江 文/图)"无论寒冬酷暑、 刮风下雨,巡防队员都爱岗敬业,任劳任怨,让爱心岗的感动一直延续至今。"昨日,金水区第一幼儿园师生代表来到金水区花园路办事处,将"尽职尽责 巡防卫士""爱岗敬业 巡防卫士"的锦旗送到巡防队员手中。

据了解,金水区第一幼儿园地处商业繁华居民区密集的纬四路上,每到早晚接送孩子时间,路

上车多人多,不安全因素众多,一不小心就会发生意想不到的事情,幼儿园因为人力有限,加上地理位置特殊,时常感觉高峰期力不从心。对此,花园路办事处结合实际情况,向幼儿园派出六名有责任心、工作能力强的巡防队员,协助幼儿园做好接送幼儿时维持秩序,指挥交通、注意行人安全等工作。

队员到岗后,不管是烈日炎 炎,还是天寒地冻从不缺岗,家长 接送孩子时协助保安查验接送证做好安全工作,遇到前来接送孩子的年龄大的家长过马路时,又成了临时交警指挥交通,门前有摊贩摆摊设点时又干起城管队员的活,认真负责的干好工作……

"这两面锦旗是对我们巡防队员工作的肯定,同时也让我们意识到更大的责任。"办事处负责人表示,在今后工作中更要努力,值好"爱心岗",当好孩子们的"守护神"。

全省督导高校录取 新生入学资格复查

查实违规取消新生入学资格或学籍

本报讯(记者 王红)今日起,省教育厅六个督导组将奔赴全省各地,督导全省部分普通高等学校2018年录取新生入学资格复查和《普通高等学校学生管理规定》贯彻落实情况。

新生入学资格复查是对考生录取资格的再确认,是新生学籍电子注册的基础环节和重要依据,学校要在报到时对新生入学资格进行初步审查,审查合格的办理入学手续,予以注册学籍。学生入学后,学校要在3个月内按照国家和省相关规定进行复查。

按照教育部部署,高校新生资格复查内容主要包括以下方面:录取手续及程序等是否合乎国家招生规定;所获得的录取资格是否真实、合乎相关规定;本人及身份证明与录取通知、考生档案等是否一致;身心健康状况是否符合报考专业或者专业类别体检要求,能否保证在校正常学习、生活;艺术、体育等特殊类型录取学生的专业水平是否符合录取要求。

具体到我省,各高校要将新生本人与省级招办提供的考生电子档案照片或高考进场照片信息、考生电子档案、准考证、录取通知书、考生纸质档案、录取考生名册、身份证等信息逐一对照核查;要组织新生填写学生信息卡(学籍卡),并与其档案中的信息认真核对;要在学生宿舍或班级固定教室等场所张贴生源地省级招生部门提供的考生电子照片,防止舞弊现象发生;要对享受高考加分照顾、自主招生及面向农村学生的各类专项计划录取的新生资格条件进行复核;要按照规定,进一步加强对专升本、第二学士学位、研究生新生前置学历复核

不仅如此,新生报到后,我省各高校要组织文化课和相关专业课测试,对测试成绩与高考成绩(研究生入学成绩)严重不符、测试试卷笔迹与省级招办提供的笔迹图像信息有差异的新生要进行重点核查;对艺术和体育专业或艺术、体育特长生等特殊类型录取学生,要组织专门人员,开展专业测试复核;要按照规定,对新生身心健康状况是否符合报考专业或者专业类别体检要求,能否保证在校正常学习、生活等进行复查。

我省明确规定,对于通过弄虚作假、徇私舞弊方式骗取高考加分资格和录取资格或企图冒名顶替入学的学生、未按规定公示有关资格身份的学生、未经教育部核准计划录取的学生等,要严格按照国家有关规定,查实后坚决取消其入学资格或学籍。此次督导检查工作将从12月17日持续至12月31日。

社区开展急救培训 提高应急救援能力

本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 吴俊成 朱萍)为使社区路长和巡防队员加深对现场急救知识重要性的认识,掌握基本的急救理论与方法,提高急救操作技能等知识,14日上午,我市中原区人社局社区联合社区"区域党委"共建单位郑州市社会保险局,特意举办一场健康知识讲座,邀请郑州紧急医疗救援中心培训科导师鲁利斌为干部职工及社区热心居民讲授现场急救知识。

讲座中,鲁利斌导师根据社区处置突发性事件和路长及巡防人员巡逻执勤工作中可能遇到现场危重病人的特点,先为大家讲解了"实施紧急救助"的法律支持,急救的目的、原则,如何拨打120急救电话。现场还指导大家一起关注郑州"微急救"公众号,在该平台不仅可以免费参加急救课程培训,在遇到紧急情况发生时,还可立即通过该平台呼救。接着,鲁导师着重介绍了心肺复苏急救、和脑中风等方面的急救知识,系统讲解了在医疗救治设备和条件有限的情况下对突发危重人员的紧急救治,利用医疗模具进行了现场示范,并指导参会人员进行了实际操作,让大家从现场救护的顺序、伤情的判断方法、采取的急救措施等方面进行了模拟急救演练,逐一操作了心肺复苏等关键技术。

培训结束后,人社局社区路长谭晓华说:"由于工作特性,掌握紧急救助措施对路长和巡防人员来说很有必要,这次培训使居民不仅了解实施急救的法律支持,急救理论,又有实际操作,教的方法简单实用,对我们以后做好应急处置工作,更好的服务群众有很大帮助。"



公交打造移动"文化长廊"

本报讯(记者 郑磊 通 讯员鲁田田 文/图)昨日, 公交二公司75路公交线路 用心打造的"书香"公交亮 相,通过移动的"文化长廊",引领乘客乘公交,品诗词,感受传统文化。

昨日上午,一踏上75路公交车,车窗上张贴的诗词让人耳目一新,乘车的同时也增长了见识,不少乘客纷纷点赞,"坐这趟公交真长知识,这样的创意很赞。"乘客

李女士高兴地说:"冬至节日 都吃饺子,吃饺子有招财进 宝之意,冬至吃饺子则是'祛 寒娇耳汤'的典故。"说起"书 香"文化主题车厢的创意,车 长李国强坦言,现在大多数 乘客上车后抱着手机,是标 准的低头族,做"书香文化车 厢"就是为了让乘客放下手 机,抬起头关注传统文化,一

举两得。 "乘车的同时,能领略 书香之美,感受诗词之趣, 很有意义,无形中收到古典 文化的熏陶。浸润在这些 古诗词里,对我们都是潜移 默化的滋养。"不少市民认 为,学习诗词文化,能够让 大家提升审美素养,对传播 中华文化有积极作用。

据了解,为了能打造不同风格的"书香"公交车厢,公交二公司五车队75路车长苦练内功,认真学习传统文化,通过公交人的一言一行,带头传递文明之风。

市长电话 一周综述

小区电梯频现故障 责令物业尽快更换

本报讯(记者 刘玉娟 通讯 员 段宝玉)上周,市长电话受理 指挥系统共受理电话 38019 个,电子邮件652封。其间,向全市市长电话网络单位转办3886件,按期回复 3812件,回复率为98%。主要涉及水电气 暖、环境污染、人社工资、市容环卫、交通安全、社会治安、劳动保障等方面问题。

市民胡先生反映:桐柏路 与建设路交叉口西北角原有始 个正规停车场,但11月底开始 消,希望帮助了解具体原因。 市长电话转市城管委调现场直 完一短复:工作人员对帕路 行实地查看,中原区桐路并不 建设路交叉口西北角原来并不 是规划的正规机动车停车场, 且占压了盲道,属于需要取缔 的停车场。该处东南角有大商 新玛特大型停车场,请市民就 近停放,后续等地铁路面施工 完毕后,根据具体实际情况,跟 交警部门调研论证,在附近施 划停车泊位。

市民冯先生建议:郑东新区山水生态城小区附近没有通公交车,限行导致群众出行困难,建议增设几条公交线路。市长电话转市公交总公司调查落实,后回复:经落实,该小区的南边不足一公里处有326路公交车,326路发车间隔为高峰10分钟,平峰20分钟左右,市民乘坐相对比较方便。待周边公共设施完善后,将会陆续开通新线。

市民反映:金水区正弘数 码公寓小区(正弘物业),1号楼 三个电梯都存在一定故障产生 较大噪音,并且从12月5日出现 频繁滑梯现象,存在严重的安全 隐患。市长电话转市质监局调 查落实,后回复:因使用频率大, 且人员流动量及作息时间不一 致,该项目电梯长期超频超负荷 运转。本身电梯使用年限已有 十年之久,各电器零部件及线路 老化磨损严重现已在走大修程 序;一号楼东梯运行变频器故 障,已责令物业尽快申请资金进 行更换。中梯、西梯一直在正常 维保运行,无异常现象。目前已 派两名专业维保人员驻场,加强 保养和巡视力度,如发现异常, 及时处理。

全民参与。保卫等州蓝

两站点项目保通路破损 施工围挡不合格

地铁5号线负责人被约谈

12月14日下午,市控尘办对地铁集团5号线负责人、地铁5号线西站路站、陇海西路站项目三方及中原区航海路办事处、绿东村办事处、林山寨办事处、桐柏路办事处相关负责人实施约谈。

据了解,我市已于12月9日17时发布重污染天气橙色预警,并于12月10日8时启动重污染天气 II级应急响应。12月14日上午,执法人员例行检查时发现,地铁5号线西站路与西站北街交叉口,地铁5号线市政配套01标西站街站项目,施工围挡无防溢底座、保通路破损、保洁不及时、车辆过后扬尘严重。同时,5号线陇海西路站项目,施工围挡未按要求安装防溢底座,内部尘土外溢,保通路清扫保洁不及时,车辆过往扬尘四起。

约谈现场,市控尘办通报批评郑州地铁集团有限公司轨道交通5号线项目和中铁十一局。要求三天内做好整改工作,认真排查地铁所有路线施工工地,发现保通道路破损严重、保洁不到位、未设置防溢底座等问题要及时整改。

监控不能用 私开出入口 道路未硬化

航空港区省立医院 二期工地问题多

本报讯(记者 石闯 朱钰玮)12月11日,记者参加"郑州环保世纪行"采访活动,发现航空港区的省立医院二期的工地上道路泥泞,存在主要路面未硬化,私开出入口、监控不能正常使用等问题。

当日10时多,执法人员来到河南省省立医院二期工地, 发现进门口通往医院主体大楼的主要道路上泥泞不堪,上面 覆盖了积雪,未进行硬化。走进大楼内,地面上堆积一些尘 土,在大楼的一角堆放了建筑垃圾,工人在大楼内忙个不停。

执法人员经过查看,发现省立医院二期工地上的实时监控不能正常使用,而且还存在着5个出入口,一些工人通过出入口进出,部分出入口未有喷淋设施。执法人员当场出具了郑州市环境污染防治攻坚战问题督查交办通知单,并要求立即整改,属地办事处负责监督落实,并进行书面回复。

随后,执法人员又来到华夏大道与大寨路交叉口的华电富士康郑州分布式能源站项目工地,发现该工地未进行施工,实时监控正常,覆盖良好,未发现违规问题。

当日下午,执法人员来到郑港五街以西盛锦路以南的大运城一白鹭源三号地项目工地,发现该工地未施工,监控正常,车辆冲洗设备正常。工地内仅有少量的建筑垃圾未覆盖完全,经过执法人员的提醒,工人迅速进行了覆盖。

而在郑港三路郑港六街交叉口的正弘中央花园空港花园 14号地块项目地上,执法人员发现该工地正在进行室内装修, 喷淋设施正常,覆盖良好,但场区内的实时视频监控无法正常 使用。执法人员已口头交办施工方负责人,要求立即整改。

我市一企业上榜中国经济十大创新力企业

本报讯(记者 聂春洁)由中国商报社、中国商界杂志社、人民日报新闻战线杂志社主办的2018中国经济影响力年度人物评选近日公布评选结果,郑州轻工包装纸箱有限公司被评为2018"中国经济十大创新力企业"。

本届经济影响力人物评选以"责任、创新、发展"为标准,以"创新力、影响力、推动力、贡献力、成长力"五大指标全面考量参评人物及企业,评选出"2018中国经济十大创新力企业",作为我市唯一上榜企业,郑州市轻工包装纸箱有限公司再次成为焦点。

记者了解到,郑州轻工包装纸箱有限公司是国内包装纸箱业的 翘楚,全国20多家多晶硅生产厂商,目前有11家包装纸箱是该企业生产的。其研制的重型抗压工业包装纸箱,空箱承压能力超过4吨。由于具有较强的科技创新和产品研发能力,郑州轻工包装被授予省级企业技术中心称号,还被邀请参与制定包装业国家标准。

目前,郑州轻工包装纸箱有限公司生产的工业包装纸箱已经随着宇通、瑞贝卡等大公司产品出口到多个国家和地区;新研发的具有保温功能的环保纸箱也已进入冷链市场。经济低迷中,许多包装企业业绩下滑,郑州轻工包装公司的销售额年增速却在20%以上。

省中西医结合学会 甲状腺疾病分会成立

本报讯(记者 王治)为推动河南省甲状腺医疗事业的发展,促进河南省甲状腺疾病临床研究和技术水平的提高,12月14日~15日,由省药理学会、省中西医结合学会主办,郑大一附院甲状腺外一科承办的"河南省中西医结合学会甲状腺疾病分会成立大会、河南省药理学会甲状腺药理专业委员会年会暨第四届甲状腺疾病综合诊疗高峰论坛"在我市举行。

14日下午,省中西医结合学会甲状腺疾病分会成立。经过民主选举,郑州大学第一附属医院研究生处副处长、甲状腺外科主任医师殷德涛教授当选为省中西医结合学会甲状腺疾病分会第一届主任委员。该分会今后将致力于建立同行的交流平台,完善培训机制,积极开展与甲状腺相关的继续教育、培训和科普宣传工作,实现经验分享和资源共享,促进中西医结合的临床应用,推动组织我省甲状腺专业领域的学术交流与科研协作,开展对年轻医师的专业培训,提高全省临床甲状腺规范化诊治水平。

15日上午,第四届河南省甲状腺疾病综合诊疗高峰论坛开幕,来自全省各地市的甲状腺领域专家300余人参加了会议。

"与其他癌症不同,大部分甲状腺癌患者通过手术等治疗,愈后都比较好。"殷德涛教授提醒,甲状腺癌已成为我国增长速度最快的恶性肿瘤,30~50岁为高发年龄群,尤其好发于中青年女性。不良生活习惯、家族史、生活压力大、微波炉等辐射都是导致甲状腺疾病的主要原因。建议人们定期进行甲状腺B超体检,做到早发现,早诊断,早治疗。如有甲状腺疾病家族史、儿童时期做过颈部放射,或者颈部有肿块、呼吸不畅、吞咽不适等情况,要尽快做甲状腺检查,及时接受规范治疗。甲状腺癌的治愈率可达95%以上,很多患者经过治疗后可与正常人一样。